邯郸银行制定 "十三五"规划

5月18日,我行第一届董事 会第三十四次会议和 2015 年度股 东大会审议通过了《邯郸银行"十 三五"规划(2016-2020)》,为全 行今后五年的发展确定了目标和 方向。其要点是:

③ 邯郸银行

北,面向京津,辐射全球,2020年 前建成"京津冀领先城商行"

——使命:建成办事快、客户 乐、我快乐的"快乐银行"。

-定位:区域银行、百姓银 行、中小企业银行。

-目标:致力于实现"五个 三"的总体发展战略目标:

1、发展规划目标: 跨上三个台 阶。2020年末资产规模跨上3000亿元台阶,五年平均增长22%;存 款规模跨上 2000 亿元台阶, 五年 平均增长 20%;全口径信贷规模跨 上 1000 亿元台阶, 五年平均增长

2、跨越规划目标:实现三大突 破。一是引进战投。适时引进战略 投资者。合适的战略投资者应该为 本行提供上市推动、资本补充、品 牌提升、业务扩大、管理提升等多 种支持。二是综合经营。在条件成 熟的情况下组建消费金融公司、金 融租赁公司等, 办好武安村镇银 行,实现战略协同。三是挂牌上 市。设定为2个阶段性目标:2016 年争取实现新三板挂牌,2020年

前争取实现中小板、A 股主板或境 外上市

3、区域规划目标:实现三地布 局。一是巩固邯郸区域。将邯郸地 区作为永久注册地和业务根据地, 保持在邯郸区域银行业的市场主 导地位、行业领先地位、最大银行 地位,进一步提高首位度。二是拓 展河北区域。以石家庄分行为支 点,实现石家庄县域支行全覆盖, 建成与邯郸区域基本等大的第二 网络。2016年设立保定分行,2020 年基本实现河北省设区市全覆盖。 三是跨入京津区域。积极融入京津 冀协同发展,发挥好石家庄分行已 开办京津业务的优势,做大做强北 京资金中心和公司业务四部,争取 在北京实现新三板挂牌,在天津组 建金融租赁公司

4、升级规划目标:实现三个晋 一是全球晋位:在世界千强银 行排名进入前500位;二是全国晋 位:在中国地市级城商行排名进入 前 10 位;三是监管晋位:监管评级

5、经营规划目标:实现三足鼎 立。2020年形成总资产三足鼎立 的格局,即邯郸、河北(不含邯 郸)、京津三个区域各占全行总资 产的三分之一,各形成 1000 亿元 左右的资产规模。其中邯郸以储蓄 存款为主,河北以企业存款为主, 京津以同业资产为主。

《邯郸银行企业文化手册》要点

、邯郸银行企业文化核心理 念:快乐银行文化。Logo 如下:



二、邯郸银行核心价值观:以快 求乐,以乐促快

三、邯郸银行企业精神:即八路 军一二九师"不怕困难、不怕牺牲、 勇于担当、勇于胜利"精神。 四、邯郸银行行徽:



1、行徽整体为古铜钱诰型,象 征商业银行的行业特征和邯郸浑厚

2、行徽外圆内方且内外沟通,

象征邯郸银行对外圆融、灵活经营 和对内方正,严格管理的理念,同时 体现邯郸银行与客户交流沟通、内 外团结、共同发展、合作双赢的追

3、行徽由两个变形"G"组成, 寓意英文 "Good"和 "Gold",象征 邯郸银行打造优秀银行、金牌银行, 为客户提供一流金融服务的目标和

4、行徽似两只变形的凤凰,象 征邯郸银行像凤凰一样涅槃重生、 不断升华的执着精神。

5、邯郸是太极拳之乡,行徽融 入了太极元素,象征邯郸银行的文 化和地域特色

6、行徽整体效果为仰视图,象 征邯郸银行正直向上、庄敬自强、开 拓进取的企业形象。 7、行徽采用蔚蓝色,象征邯郸

银行的事业和视野像大海和天空一 五、邯郸银行行旗: 为红底金 字,比例为3:2。



六、邯郸银行行歌:

快乐银行颂 -- 邯郸银行行歌 1-G 4/4 声铜; G 或除 A 速度; 欢快 3 3 4 5 | 5 4 | 3 2 | 1 1 2 3 | 3 2 2 - | 3 3 4 5 $\begin{bmatrix} 5555 & 567 & 15 & 5571 & 1.77 & 156 & 7 \end{bmatrix}$ 快乐银行 邯郸 银行,燕赵大地 沐春光, 办事快捷 邯郸银行 快乐 银行,燕赵大地 沐春光, 办事快捷 5 4 3 2 | 1 1 2 3 | 2 1 1 - | 2 2 3 1 | 2 3 4 3 1 | "7 6 5 6 | 5 5 7 6 | 7 1 1 - | 7 5 5 1 | 7 <u>1 7</u> 1 1 客户快乐 我们快乐 喜洋洋! 五湖四海 欢聚 一行 客户快乐 我们快乐 喜洋洋! 不怕困难 不怕 牺牲 23432 1 253 3345 5432 1123 情同 手足 爱 无疆夙 夜在公 日夜守望 激情澎湃 勇于 胜利 勇 担当夙 夜在公 日夜守望 激情澎湃 7-11-铸辉煌! 铸辉煌!

七. 邯郸银行服务宣言:

客户是维持我们银行生命的 血液,是我们银行最重要的资源。 客户是我们银行的一部分,而 不是一个外人 客户并不依 赖我们,是我们

依赖他。 客户是一个 把他的需要告诉 我们的人,而我 们的工作就是满 足他的需要。

客户不是 个冷冰冰的工作 对象,他是一个 活生生的人,有 感情有知觉,就 跟我们自己

客户的到来 并不是对我们的 打扰, 而是我们 工作的目的。

客户给我们 打电话甚至投诉 是为了帮助我 们,而不是我们 在帮助他。

客户永无过错,我们永远不 能与他争执。 客户理应享

受我们最礼貌、

最热心的接待

客户是给我们支付工资的人, 是我们幸福生活的依托,我们要感 恩于他。让我们永远记住这一点!

贺八年行庆 建快乐银行

主题征文

快乐银行 快乐的家

赵宝印

2009年6月,也就是7年前的今天,我有 幸加盟邯郸银行(时为邯郸市商业银行)。那 时,我行建行刚满1年,全行上下沉浸在行庆 -周年的喜悦中。

我有幸亲历了邯郸银行从小到大,业务产 品从少到多,电子渠道从无到有的全部历程。 回首走过的 2500 多个日日夜夜,可谓波澜壮 阔、激情澎湃,也感触良多:邯郸银行的发展壮 大离不开广大客户的厚爱和支持,离不开全体 员工的辛勤付出,更离不开办事快、客户乐、我 快乐的快乐银行文化。

敬业是邯银人的共同特点。为了业务发展,为了风险案件防范,为了邯郸银行长远发展,曾记得有多少次行领导废寝忘食、通宵达

旦地工作。在邯郸、石家庄的各类市场、居民 区、写字楼、公园,每天都会见到邯银人手持行 报和宣传单页在向市民介绍业务,尽管同志们 夏顶酷暑、冬冒严寒,但无怨无悔,因为快乐银 行是他们不竭的动力源泉。

优质服务是邯郸银行的信念。24 小时人 工服务开创了河北省的先河, 夙夜在公、日 夜守望着客户的需求;持续不断地开展服务提升活动,回归"普通企业"本质,由"俯视"企业转变为"平视"乃至"仰视"; 创建免费银行、不排队银行等等,使客户感 受到前所未有的金融服务体验——快乐! 邯银人的诚意、邯郸银行的快乐文化换来 了客户的最大信赖, 在起步较晚的业务市

场上,客户规模日益扩大,邯银人也为此收

家园是邯银人的共同感受。每个支行不 管面积大小,都想方设法为员工建立职工 食堂,为员工安排午休的休息室。员工生日 为员工发来祝福短信,购买蛋糕共同庆祝。 传统节日里,大家其乐融融地在一起包饺 子、团汤圆、包粽子。厨师为大家擀面条、包 包子、发豆芽,自制肉皮冻,来自四面八方 的员工争先恐后地带来家乡特产供大家品 。员工们常常说 "在单位就像在家一 样!"那是因为邯郸银行是"快乐银行", 是我们快乐的家!

(作者单位:石家庄谈固支行)

带着感恩的心快乐前行

时光荏苒,转眼间,邯郸银行已走过了八 年的历程, 而我进入邯郸银行也整整五年了。 回望陪伴邯郸银行走过的日子,不仅她有了不 小的变化,自己也有了不少的收获。每每想起 这些,内心总是充满感恩,也充满快乐。

感恩我的师傅和同事们,让我在快乐中学 习成长。仍然记得自己进入邯郸银行的第一位 师傅,是一位工作多年、言语不多的胖胖的男 性师傅。刚一开始,似乎内心并不怎么乐于接 纳这么一位师傅,可接触以后,才发现师傅教 给我的不仅仅是前台的业务操作,更多的是 种乐观、坦然、淡定的人生态度。前台业务操作 繁琐无味,极易出现操作失误,师傅和临近柜 台的前辈们总会在空闲时给我讲解业务操作 过程中的注意事项,告诉我如何处理一些特殊 问题,在与老员工的和谐相处中,我在快速地

感恩夜市银行, 让我在奉献中快乐前行。 依然记得夜市银行开业之初,前来办理业务的 客户以试试看的态度询问 "真的可以晚上办 "你们真的 24 小时营业吗"。 实,面对这样一个创新服务举措,作为夜市银 行的一员,我也有过"没有人来办理业务怎么 办?"的念头。曾记得,夜市银行开业之初每晚 仅有三五十笔业务,但是大家毫无怨言地在漫 漫长夜守望着。因为大家坚信,要创新就要奉 献,要赢得客户就要以真诚之心相待。渐渐地, 夜市银行的客户多了起来,业务量增加到近三 百笔。我们的日夜守望,让客户的心放下来了, 让客户走进夜市银行的步子变得轻盈了,他们 不再有夜晚打烊时面对一堆零残现金的无奈, 不再有周末不能睡懒觉去银行排队的抱怨,不 再因为夜深而无法办理大额现金业务 市银行让我明白,奉献带我快乐前行。

感恩我的客户,让我在付出后快乐前行。记 得一个值夜班的晚上,已经十点多了,自己也换好衣服准备离开。穿过大厅时,发现一个客户在 网银体验机前左顾右盼,好像遇到了什么困难。 我犹豫了一下还是上前询问,原来是客户要下 载我行网银证书,因不熟悉具体操作,已经下载 好几遍了都不成功,我便帮客户下载了证书。客 户连声道谢,并关切地说:这么晚了,我送你回 家吧。就这么一句话,我的内心充满了感动,眼 泪一度到了眼眶。我懂得了,没有什么"问题客 户",只要用心对待客户,我们会得到真诚的反 馈。是客户让我明白,付出让我快乐前行。

因为懂得感恩, 所以不再抱怨伤与痛;因 为懂得感恩,所以不再计较得与失;因为懂得 感恩,所以才会快乐前行。邯郸银行,让我带着 …夜 感恩的心与您快乐同行

(作者单位:总行营业部)

我在邯郸银行这几年

支行门口的银杏树叶子落了又长,绿了又 黄,时间在叶落叶长、叶绿叶黄之间流逝,我们 在时间的河流中逐渐成熟,强壮。

一直以来,邯郸银行这个名字都是我心中的骄傲,每每跟人说起自己的工作,心头都会 泛起一丝小傲娇。我享受防弹玻璃后的职业 感,喜欢整齐统一的工装,总觉得来自于客户 的目光都是赞扬与欣赏。虽然工作中有客户 偶尔的不友好,但心是阳光的,每一天都是向

记得刚开始工作的时候,遇到脾气不好的 客户,自己就慌了神,客户着急,自己更着急。有一次一个客户在我的窗口存人大额现金,因 为是新手,我过钞显得很笨拙,客户就不耐烦 了,敲打着玻璃让我快点,至今我都忘不掉她 当时的眼神和语气。因为这件事,我好几个晚 上都是到很晚才睡,躺在床上就会想起这件 事,心中有委屈,有不安,但更多的是想怎样才

能避免这样的事再次发生。我明白,只有让自 己更加熟悉业务,多加练习技能,才能更好地 避免这样的事情发生。

客户无过错、服务无止境,这是我行始 终秉承的服务理念。在前台的日常工作中, 清点客户来存的大量零残币是常有的事,甚 至有时因为清点零残币,半天只能办理一笔 业务。虽然清点零残币耗时长,业务量少, 但是每次有客户存零残币的时候,大家都是 热情耐心地办理,从不会因为嫌麻烦把客户 撵走。曾经有位大姐,第一次来我们行存零 残币,当时她拿的零残币很多,看到我点钱 很费劲,她很不好意思,事后还专门打来电话表扬我。这次轮到我不好意思了,因为这 样的事在我行前台的日常工作中实在是再 平常不过的了。

我行最大的优势就是免费、便捷,尤其是 跨行转账业务,特别受到客户的青睐。很多做 生意的客户,都办理了我行的网银业务。有一 位做物流的客户, 曾经几乎每天都要来转账, 每次都是转好几笔,填好几份转账单子。后来 我推荐她开通了网银,办理了手机网银,无论 是用电脑转账还是手机客户端转账,都特别方 便。再后来见她的次数就少了,有一次她见到 我,说邯郸银行的手机网银特别方便,现在她 给生意伙伴转账都是用手机网银,再也不用费 事填单子了。推荐合适的业务给客户,既方便 了客户,也让我们自己受益。

2008年是不寻常的一年,这一年,有一个 即将在4年后接纳我的银行应运而生。这一 年,踏入大学校门的我在为4年后加入这个银 行充实自己。我们的相遇,是偶然,也是必然, 像我的一个同事经常说的,一切都是最好的安 排。我们在这里成长,收获,也为了这个我们共 同的"家"而共同努力着。

(作者单位:魏县支行)

收获阳光

太阳是可以种植的,记得有一首 儿歌唱的就是"种太阳"的美好景 象,构想之浪漫,旋律之欢快,给人 留下深刻印象:"我有一个美丽的愿 望,长大以后能播种太阳。播种一 颗,一颗就够了,会结出许多许多的 "常言说得好:"种瓜得瓜,种 豆得豆。"既然我们已经播撒下太阳 的种子,那么收获太阳,收获阳光就 是极自然的事情了。

我联想到了身边闻名遐迩的邯 郸银行。如今,邯郸银行营业网点如 雨后春笋般遍布大街小巷,她们正 是种植在历史文化名城邯郸大地上 的"太阳"啊!这些"太阳"为千万 客户送去了热情周到、高效贴心、满 意舒心的优质服务。"阳光"是实实 在在的,一年四季,春夏秋冬,她总 是围绕着我们,温暖着我们,让我们 时时刻刻享受着阳光带来的幸福和 快乐!

邯郸银行的服务质量和服务水 平在业内是一流的。"服务"表现在每一个员工自然而然的微笑里,每 一个善解人意的举动中,以及对客 户生日温馨祝福的短信里;"服务"

体现在员工能够运用熟练的专业知 识为中外客户提供规范、快捷、准确 的服务上,也体现在员工把客户遗 落的财物及时归还的高尚品质上, 还体现在成功阻截电信诈骗为客户 避免巨额财产损失的敢于担当精神 中。每次去邯郸银行,不仅让我享受 到了做"上帝"的感觉,也体味到了 阳光般的家的温暖, 邯银人都有一 颗阳光的心。

作为一名客户,我常常能感受到 邯郸银行给予我的关爱。今年4月, 我到邯郸银行人民路支行办理业务 时看到女员工带的紫红色头花非常 好看,就问大堂经理能不能送我-个?她爽朗地答应了我,并热情地为 我寻找,由于一时没有找到,她记下 了我的名字和电话,说过几天找到后 会与我联系。果然没过几天她就给我 打来电话,让我去拿头花。如今,每当 我看到这个头花,就会感到欣喜和快 乐,感受到阳光般的温暖。

一年又一年,一天又一天,邯郸 银行在越来越多的客户心中留下了 难以抹去的美好记忆

(作者为我行客户)

快乐同行

转眼,找来到邯郸银行工作已有 近一年的时间。从实习时对柜面业 务懵懵懂懂,到现如今已对手头业 务驾轻就熟,办事效率亦有了大幅 度的提高。在我们中华北大街支 行,我亲历和目睹着办事快、客户 乐、我快乐!

办事效率高,最大限度地减少 客户等待时间是实现客户满意度的 最直接体现。据统计,我们为客户 办理普通存取款业务, 20-30 秒即 可完成; 定期存单转存、开卡等业 务,快者也可在 1.5 分钟左右审核 证件并办理完毕。而在办理客户存 人大量残币、零币等花费时间较长 的业务时, 为了避免窗口拥堵, 我 们便会请后台同事帮忙挑残币; 如 遇特殊情况,则会与客户沟通登记 后,错开高峰期为其整点入账。为 提高办事效率, 越是客户多的时 候,大家越是在保证准确率的前提 下争分夺秒地办理业务。我们中华 北大街支行在 2016 年第一季度的 人均业务量居全辖第一, 业绩遥遥 领先。在我们支行,经常都会听到 有客户因为我们办事效率高,服务 态度好,而直接在窗口表扬我们。

在忙碌而充实的工作节奏中, 每每此时,忙碌工作的疲惫感似乎 就会 扫血空, 满满地都是 作的成就感,因为,金杯银杯不如 老百姓的口碑!

作为一线员工, 我觉得有些快 乐只有在邯郸银行这样的平台上才 能感受得到。记得有一次为一位姓 李的奶奶办业务,那天正好是她的 生日, 我除了祝她生日快乐, 为她 推荐了我行最近推出的存款产品, 还耐心地帮她核算所办理业务的最 大收益。就这样一来二去我们逐渐 成了朋友,以后每次她都会来找我 办业务。李奶奶的信任, 让我的内 心充满了成就感和快乐感,真的是 "客户乐、我快乐!"

茶道中有一种说法叫一期-会,即把每一位有幸与自己相遇的 人看做是人生中的最后一次相遇而 去加倍珍惜。我想,我们对待客户 时不妨也看做是"一期一会",用 心地去对待每一位在我们面前稍事 停留的"恩人",尽我所能来满足 他们的要求,设身处地为他们着 想,在给客户带来快乐的同时,也 让自己变得更加积极向上, 你我就

会与快乐同行! (作者单位:中华北大街支行)